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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

 
 องค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย ได้จัดท าแบบประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การ

บริหารส่วนต าบลศรีวิชัย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือน าข้อมูลที่ได้มาประกอบการ
ปรับปรุงกระบวนการท างานขององค์องค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยต่อไป 

 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไดด้ าเนินการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ ณ จุดให้บริการ
ขององค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย ในระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2563 โดยมีผู้ตอบ
แบบสอบถามจ านวนทั้งสิ้น 120 คน และองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยได้สรุปผลจากผู้ตอบแบบสอบถาม
ทั้งหมด เป็น 3 ส่วน ดังน ี้ 

 ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ประกอบด้วย เพศ อายุ การศึกษา และอาชีพหลัก 
 ส่วนที่ 2 สรุปความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย 
 ส่วนที่ 3 สรุปข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ของประชาชน 
 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  ส่วนข้อมูลทั่วไปจากแบบสอบถาม ประกอบด้วย เพศ อายุ การศึกษา และอาชีพหลัก จ านวน  
120 คน และสามารถสรุปข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามได้ ดังตาราง  

 

ตารางท่ี 1 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 
เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 55 45.83 
หญิง 65 54.17 

รวม 120 100 
จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 

54.17 เพศชาย จ านวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 45.83  
 

ตารางท่ี 2 จ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 

ต่ ากว่า  20  ปี 5 4.17 
20  -  40  ปี 45 37.50 
41 - 60  ปี 56 46.67 
มากกว่า  60  ปีขึ้นไป 14 11.17 

รวม 120 100 
จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 41 - 60 ปี จ านวน 56 คน 

คิดเป็นร้อยละ 46.67 รองลงมามีอายุระหว่าง 20 - 40 ปี จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 37.50 อายุมากกว่า 
60 ปี จ านวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 11.17 และอายุต่ ากว่า 20 ปี จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 4.17  

/ตารางที่ 3... 
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ตารางท่ี 3 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
การศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

ประถมศึกษา 34 28.33 
มัธยมศึกษา/เทียบเท่า 39 32.50 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 18 15.00 
ปริญญาตรี 27 22.50 
สูงกว่าปริญญาตรี 2 1.67 

รวม 120 100 
จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่จบการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/เทียบเท่า 

จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 32.50 รองลงมาจบการศึกษาระดับประถมศึกษา จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.33 ระดับปริญญาตรี จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 22.50 ระดับอนุปริญญา/เทียบเท่า จ านวน 18 คน คิด
เป็นร้อยละ 15.00 และระดับสูงกว่าปริญญาตรี จ านวน 2 คน คิดเป็น  ร้อยละ 1.67  

 

ตารางท่ี 4 จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพ 
อาชีพ จ านวน ร้อยละ 

เกษตรกร 56 46.67 
รับจ้าง  41 34.17 
ประกอบธุรกิจส่วนตัว  19 15.83 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 4 3.33 
อ่ืนๆ 0 0.00 

รวม 120 100 
จากตารางที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่อาชีพเกษตรกร จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อย

ละ 46.67 รองลงมาอาชีพรับจ้าง จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 34.17 อาชีพประกอบธุรกิจส่วนตัว จ านวน 19 
คน คิดเป็นร้อยละ 15.83 และอาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 3.33  
 
ส่วนที่ 2 สรุปความพึงพอใจต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย 

 ส่วนที่ 2 เป็นการสรุปผลความพึงพอใจของผู้บริการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย โดยจ าแนก
ตามหัวข้อประเมินทั้งหมด 3 ด้าน 15 ข้อ โดยมีผู้ตอบแบบสอบถาม 120 คน และสามารถสรุปความพึงพอใจของ
ผู้ตอบแบบสอบถามได้ ดังตาราง 

 

ตารางท่ี 5 สรุปจ านวนและร้อยละระดับความพึงพอใจด้านกระบวนการและข้ันตอนการให้บริการ 

หัวข้อประเมิน จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

คะแนน ร้อยละ 
คะแนน
เฉลี่ย 

ระดับ 
ความพึงพอใจ 

1. ขัน้ตอนการให้บริการไม่ซับซ้อน เข้าใจง่าย 120 545 90.83 4.54 มากที่สุด 
2. ความชัดเจนในการอธิบาย ชี้แจง และแนะน า
ขั้นตอนการให้บริการ 

120 556 92.67 4.63 มากที่สุด 

3. การให้บริการมีความถูกต้องและรวดเร็ว 120 514 85.67 4.28 มาก 
4. การให้บริการเป็นไปตามล าดับ ก่อน - หลัง 120 557 92.83 4.64 มากที่สุด 
5. ระยะเวลาการให้บริการมีความเหมาะสม 120 542 90.33 4.52 มากที่สุด 

คะแนนเฉลี่ยรวม 543 90.47 4.52 มากที่สุด 
 /จากตารางที่ 5… 
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 จากตารางที่ 5 พบว่า คะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยด้าน
กระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 90.47 คะแนนเฉลี่ย 4.52 คะแนน อยู่ในเกณฑ์ของระดับ
ความพึงพอใจ ระดับมากที่สุด 

 

ตารางท่ี 6 สรุปจ านวนและร้อยละระดับความพึงพอใจด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

หัวข้อประเมิน 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

คะแนน ร้อยละ 
คะแนน
เฉลี่ย 

ระดับ 
ความพึง
พอใจ 

1. เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความสุภาพ เป็นมิตร 120 545 90.83 4.54 มากที่สุด 
2. เจ้าหน้าที่มคีวามเอาใจใส่ กระตือรือร้น เต็ม
ใจให้บริการ 

120 546 91.00 4.55 มากที่สุด 

3. เจ้าหน้าทีใ่ห้ค าแนะน าและอธิบายหรือตอบ
ข้อซักถามได้เป็นอย่างดี 

120 542 90.33 4.52 มากที่สุด 

4. เจ้าหน้าทีใ่ห้บริการด้วยความเสมอภาค โดย
ไม่เลือกปฏิบัติ 

120 539 89.83 4.49 มาก 

5. เจ้าหน้าทีป่ฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตย์สุจริต 120 561 93.50 4.68 มากที่สุด 
คะแนนเฉลี่ยรวม 547 91.10 4.56 มากที่สุด 

 จากตารางที่ 6 พบว่า คะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยด้าน
เจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ คิดเป็นร้อยละ 91.10 คะแนนเฉลี่ย 4.56 คะแนน อยู่ในเกณฑ์ของระดับความพึงพอใจ 
ระดับมากที่สุด 

 

ตารางท่ี 7 สรุปจ านวนและร้อยละระดับความพึงพอใจด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 

หัวข้อประเมิน 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

คะแนน ร้อยละ 
คะแนน
เฉลี่ย 

ระดับ 
ความพึง
พอใจ 

1. สถานที่ตั้งของหน่วยงานมีความเหมาะสม
และสะดวกในการเดินทางมารับบริการ 

120 374 62.33 3.12 ปานกลาง 

2. อาคารสถานที่มีความสะอาดและเป็น
ระเบียบเรียบร้อย 

120 455 75.85 3.79 ปานกลาง 

3. อุปกรณ/์เครื่องมือในการให้บริการมีความ
เหมาะสมและเพียงพอ 

120 516 86.00 4.30 มาก 

4. มีช่องทางเลือกใช้บริการได้หลายรูปแบบ เช่น 
โทรศัพท/์เว็บไซต์/เฟชบุ๊ค/ไลน์ ฯลฯ 

120 457 76.17 3.81 ปานกลาง 

5. มีสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับ
บริการ น้ าดื่ม ป้าย/สัญลักษณ์บอกทิศทางจุด
ให้บริการ ฯลฯ 

120 469 78.17 3.91 ปานกลาง 

คะแนนเฉลี่ยรวม 454 75.70 3.79 ปานกลาง 
 จากตารางที่ 7 พบว่า คะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยด้าน

สิ่งอ านวยความสะดวก คิดเป็นร้อยละ 75.70 คะแนนเฉลี่ย 3.79 คะแนน อยู่ในเกณฑ์ของระดับความพึงพอใจ 
ระดับปานกลาง 

/ตารางที่ 8… 
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ตารางที่ 8 สรุปจ านวนและร้อยละระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยใน
ภาพรวม 

หัวข้อประเมิน 
จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

คะแนน ร้อยละ 
คะแนน
เฉลี่ย 

ระดับ 
ความพึง
พอใจ 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ    120 543 90.47 4.52 มากที่สุด 
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      120 547 91.10 4.56 มากที่สุด 
3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก     120 454 75.70 3.79 ปานกลาง 

คะแนนเฉลี่ยรวม 515 85.76 4.29 มาก 
 
สรุปผล  

 จากตารางที่ 8 พบว่า คะแนนความพึงพอใจของผู้รับบริการองค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยใน
ภาพรวม คิดเป็นร้อยละ 85.76 คะแนนเฉลี่ย 4.29 คะแนน อยู่ในเกณฑ์ของระดับความพึงพอใจ ระดับมาก  

 
ส่วนที่ 3 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

 ไม่มีผู้รับบริการแสดงความคิดเห็นข้อเสนอแนะในส่วนนี้ 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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 1. เกณฑ์การให้คะแนนในแบบสอบถาม มี 5 ระดับ ดังนี้ 
 1 หมายถึง ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด    
 2 หมายถึง ระดับความพึงพอใจน้อย 
 3 หมายถึง ระดับความพึงพอใจปานกลาง   
 4 หมายถึง ระดับความพึงพอใจมาก         
 5 หมายถึง ระดับความพึงพอใจมากที่สุด 
 
2. สูตรค านวณ 
 คะแนนเต็มแต่ละหัวข้อประเมิน = จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม X 5 
 คะแนนเต็มแต่ละด้าน = จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม X 5 X จ านวนหัวข้อประเมินแต่ละด้าน ÷ 

จ านวนหัวข้อประเมินแต่ละด้าน 
 คะแนนเต็มรวมทั้ง 3 ด้าน = จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม X 5 X จ านวนหัวข้อประเมินทั้ง 3 ด้าน 

÷ จ านวนหัวข้อประเมินทั้ง 3 ด้าน 
 คะแนนร้อยละ = คะแนนที่ได้ X 100 ÷ คะแนนเต็ม 
 คะแนนเฉลี่ย = คะแนนที่ได้ X 5 ÷ คะแนนเต็ม 
 ระดับความพึงพอใจ = น าคะแนนร้อยละ/คะแนนเฉลี่ย เปรียบเทียบกับเกณฑ์ระดับความพึงพอใจ 
 
3. เกณฑ์ระดับความพึงพอใจ มี 5 ระดับ ดังนี้ 
 ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด      คะแนนที่ได้ต่ ากว่าร้อยละ 40 / 
          คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 1 คะแนน แต่ไม่ถึง 2 คะแนน 
 

 ระดับความพึงพอใจน้อย       คะแนนที่ได้ตั้งแต่ร้อยละ 40 แต่ไม่ถึงร้อยละ 60 / 
          คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 2 คะแนน แต่ไม่ถึง 3 คะแนน 
 

 ระดับความพึงพอใจปานกลาง      คะแนนที่ได้ตั้งแต่ร้อยละ 60 แต่ไม่ถึงร้อยละ 80 / 
          คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 3 คะแนน แต่ไม่ถึง 4 คะแนน 
 

 ระดับความพึงพอใจมาก       คะแนนที่ได้ตั้งแต่ร้อยละ 80 แต่ไม่ถึงร้อยละ 90 
          คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 4 คะแนน แต่ไม่ถึง 4.5 คะแนน 
 

 ระดับความพึงพอใจมากที่สุด      คะแนนที่ได้ร้อยละ 90 ถึงร้อยละ 100 / 
          คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 4.5 คะแนน ถึง 5 คะแนน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-7- 
แบบสอบถามความพึงพอใจของผู้รับบริการ 

องค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย  อ าเภอพุนพิน  จังหวัดสุราษฎรธ์านี 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2563 

 
ค าชี้แจง : กรุณาตอบแบบสอบถามโดยท าเครื่องหมาย  ในช่อง  ที่ตรงกับความเป็นจริงและระดับความพึงพอใจของท่าน    
ผลการตอบจะเป็นประโยชน์ต่อการปรับปรุงกระบวนการท างานขององค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัยต่อไป 
 

1.  เพศ    1)  ชาย   2)  หญิง 
2.  อายุ    1)  ต่ ากว่า 20 ปี        2)  20 - 40 ปี        3)  41 - 60 ปี        4)  มากกว่า 60 ปีขึ้นไป 
3.  การศึกษา 
    1)  ประถมศึกษา    2)  มัธยมศึกษา/เทียบเท่า   3)  อนุปริญญา/เทียบเท่า  
    4)  ปริญญาตร ี    5)  สูงกว่าปริญญาตร ี   
4.  อาชีพหลัก 
    1)  เกษตรกร         2)  รับจ้าง    3)  ประกอบธุรกิจส่วนตัว  
    4)  ข้าราชการ/รัฐวสิาหกิจ   5)  อื่นๆ  โปรดระบ ุ………………………………………. 
 
 

 
หัวข้อประเมิน 

ระดับความพึงพอใจ 
น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

1 คะแนน 2 คะแนน 3 คะแนน 4 คะแนน 5 คะแนน 

1. ด้านกระบวนการและขั้นตอนการให้บริการ      

1) ขัน้ตอนการให้บริการไม่ซับซ้อน เข้าใจง่าย      
2) ความชัดเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน าขั้นตอนการให้บริการ        
3) การให้บริการมีความถูกต้องและรวดเร็ว      
4) การให้บริการเป็นไปตามล าดับ ก่อน - หลัง       
5) ระยะเวลาการให้บริการมคีวามเหมาะสม      

2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ      

1) เจ้าหน้าท่ีผู้ให้บริการมีความสภุาพ เป็นมิตร      
2) เจ้าหน้าท่ีมีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น เตม็ใจให้บริการ      
3) เจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน าและอธิบายหรือตอบข้อซักถามไดเ้ป็นอยา่งดี        
4) เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความเสมอภาค โดยไม่เลือกปฏิบตั ิ      
5) เจ้าหน้าท่ีปฏิบัติงานด้วยความซื่อสัตยส์ุจรติ      

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก      

1) สถานท่ีตั้งของหน่วยงานมีความเหมาะสมและสะดวกในการเดินทางมารับบริการ      
2) อาคารสถานท่ีมีความสะอาดและเป็นระเบยีบเรยีบร้อย      
3) อุปกรณ์/เครื่องมือในการให้บรกิารมีความเหมาะสมและเพียงพอ                                  
4) มีช่องทางเลือกใช้บริการได้หลายรูปแบบ เช่น โทรศัพท์/เว็บไซต/์เฟชบุ๊ค/ไลน์ ฯลฯ      
5) มีสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม ป้าย/สัญลักษณ์บอก
ทิศทางจุดใหบ้ริการ ฯลฯ 

     
 

 
 

................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................ 
ขอขอบคุณที่กรุณาตอบแบบสอบถาม  

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ส่วนที ่ 2  ความพึงพอใจต่อการใหบ้ริการขององค์การบริหารส่วนต าบลศรีวิชัย 

ส่วนที่ 3 ข้อคดิเห็น/ข้อเสนอแนะอื่นๆ    


